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Aktuálne správy z Vatikánu

Sústrastný telegram Benedikta XVI. v prípade úmrtia Mons. Alessandra Maggioliniho
Vatikán (14. november, RV) – Vatikánsky štátny sekretár kardinál Tarcisio Bertone dnes v mene
pápeža Benedikta XVI. zaslal sústrastný telegram v súvislosti so smrťou emeritného biskupa
talianskej oblasti Como, Mons. Alessandra Maggioliniho.

V telegrame určenom biskupovi talianskej diecézy Como Svätý Otec vyjadril smútok nad touto
stratou a spomenul si na Mons. Maggioliniho a jeho dlhotrvajúcu chorobu, ktorú prežil v dôvernej
odovzdanosti sa Pánovi.
Ako sa ďalej uvádza, Svätý Otec sa horlivo modlí za tohto pastiera a zveruje ho do materskej
ochrany Panny Márie.

V závere udelil Svätý Otec všetkým členom rodiny a smútiacim svoje apoštolské požehnanie. –jv-

 -

Mons. Fisichella o rozsudku v prípade Eluany Englarovej
Vatikán (14. novembra, RV) – „Je to veľmi vážne rozhodnutie, najmä z hľadiska etického
a morálneho a je to čin mimoriadne vážneho významu, ktorý útočí na ľudský život“ – týmito
slovami reagoval predseda Pápežskej akadémie pre život Mons. Rino Fisichella na včerajšie
rozhodnutie talianskeho súdu, ktoré vyvolalo v talianskej spoločnosti mimoriadny rozruch.

Rozsudok totiž zrušil predošlé rozhodnutie v prípade 37 ročnej Eluany Englarovej, ženy, ktorá je
už takmer 17 rokov v takzvanom vegetatívnom stave, teda v kóme, a umožní tak zastaviť jej
prísun vody a živín. Prípad tak otvára dvere polemikám o eutanázii v Taliansku. Ako Mons.
Fisichella dodáva:

„To, na čo sa teraz budeme musieť v Taliansku prizerať je to, že bude odňaté vyživovanie živej
osobe, ktorá nie je napojená na žiaden prístroj, osobe, ktorá samostatne dýcha, dievčaťu, ktoré sa
budí a zaspáva, dievčaťu, ktoré vníma, tomuto dievčaťu bude zastavený prísun vody a výživy,
odsúdiac ju tak na smrť ťažkého utrpenia“ – dodal Mons. Fisichella a vyjadril nádej, že taliansky
národ, ktorý túto drámu sleduje, bude ešte viac presvedčený, aby sa vytvoril zákon, v ktorom bude
zakázaný akýkoľvek experiment a akákoľvek forma pasívnej či aktívnej eutanázie v krajine.

Dodajme, že otec Eluany, ktorá prekonala tragickú dopravnú nehodu v roku 1992 žiadal súdy
o zastavenie jej vyživovania už od roku 1999. –sg-

 -

Saleziánska rodina má ďalšiu kandidátku na blahorečenie
Vatikán (14. novembra, RV/Zenit) – Sekretár Kongregácie pre náuku viery arcibiskup Angelo
Amato včera slávnostne predstavil dekrét o hrdinskom živote a cnostiach saleziánskej sestry
Márie Troncattiovej, čo je významný krok pre začatie procesu blahorečenia.

Prítomná bola aj novozvolená generálna predstavená Inštitútu dcér Márie Pomocnice, matka
Yvonne Reungoatová.

Ctihodná Mária Troncattiová, ktorá je už v poradí deviatou ctihodnou sestrou tohto inštitútu slúžila
ako misionárka v Ekvádore, v oblasti amazonských pralesov, pričom počas 40 rokov sa venovala
opatere a evanjelizácii pôvodných obyvateľov. Zomrela pri leteckej havárii v roku 1969.



Niekoľko rokov po jej smrti sa už objavil aj prípad zázračného uzdravenia na príhovor k nej.
Skúmanie tohto zázraku v ekvádorskej provincii Manabí, sa skončilo len prednedávnom. –dl–
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Zo života Cirkvi vo svete

Náboženskí vodcovia na návšteve koncentračného tábora Auschwitz-Birkenau v Poľsku
Poľsko (14. novembra, RV) – „Nemôžeme zmeniť minulosť, ale tým, že si na ňu budeme pamätať
môžeme zmeniť budúcnosť“ – to sú slová hlavného rabína Commonwealthu, teda Kongregácií vo
Veľkej Británii a Spoločenstve národov Jonathana Sacksa pri príchode do najväčšieho
koncentračného tábora Auschwitz - Birkenau v Poľsku. Medzi inými ho včera navštívil aj najvyšší
predstaviteľ Anglikánskeho spoločenstva, arcibiskup Canterbury, Rowan Williams a asi 200
študentov aj s vyučujúcimi, ktorí si obete pripomenuli zapálením sviečok a čítaním rôznych textov
na zamyslenie. Okrem toho sa na stretnutí zúčastnili náboženskí vodcovia zo Spojeného
kráľovstva, kresťania, židia, moslimovia, hinduisti či budhisti.

Ako sa uvádza v komuniké „návštevou chceli náboženskí vodcovia preukázať solidaritu a postoj
proti nepriateľskému radikalizmu a genocíde, ktorú predstavuje Auschwitz-Birkenau a ktorá je
v modernej dobe známa v Kambodži, Bosne a Rwande.“ -jv-

 -

Kresťanského lekára v Pakistane, ktorý mal uraziť Korán uznali za nevinného
Pakistan (14. novembra, RV/AsiaNews) – Kresťanský lekár Robbin Sardar bol po päť mesačnom
vyšetrovaní v Pakistane oslobodený od falošného obvinenia z rúhania sa proti Koránu. 5. mája bol
totiž obžalovaný jeho bývalým zamestnancom z porušenia zákona proti rúhaniu. Následne jeho
dom obkľúčila skupina islamských extrémistov, ktorý ho chceli podpáliť. Zabránila im v tom však
polícia, ktorá vzala obvineného do väzby.

Po päťmesačnom vyšetrovaní sa obvinenie ukázalo ako falošné a lekár Sardar bol prepustený na
slobodu. Ako povedal, „Ježiš ma zachránil a ďakujem Bohu za to, že som stále živý a zdravý. Vo
väzení som trávil čas v tichosti, modlitbe a čítaním Biblie. Tá mi dodávala silu po celý ten čas.“
Sardar a celá jeho rodina sa aj napriek jeho oslobodeniu musia ukrývať, pretože im hrozia ďalšie
represálie.

Zákon proti rúhaniu v krajine uznáva vinným každého, kto by verejne urážal Korán alebo proroka
Mohameda a obvinenému hrozí trest smrti. Od zavedenia tohto zákona v roku 1986 bolo
v Pakistane usmrtených 25 ľudí. –dl-

 -

V Antiochii vybudujú knižnicu a študijné centrum o sv. Pavlovi
Turecko (14. novembra, RV/SIR) – Miestna komunita františkánov a kapucínov v Antiochii
pripravila projekt na výstavbu Kultúrneho centra svätého Pavla. Jeho významnou súčasťou bude
knižnica špecializovaná na osobu sv. Pavla, do ktorej bude mať prístup každý. Zvlášť má slúžiť
ako zdroj získavania informácií pre bádanie o jeho živote.

Iniciatíva realizovaná pri príležitosti roku sv. Pavla sa mohla uskutočniť len vďaka finančným
príspevkom biskupa Padovy Mons. Antonia Matiazza a pozemkovým darom Katolíckej cirkvi.
Knižnica bude obsahovať knihy o jeho živote a pôsobení apoštola národov ako aj knihy o dejinách
kresťanstva, Cirkvi a jej vzťahu k moslimom.
Centrum má tiež predstavovať akýsi odkaz pre všetkých pútnikov putujúcich do Antiochie, ktorí sa
zaujímajú o spiritualitu sv. Pavla. –dl–



 -

Predstavenie skutočnej Afriky v prehliadke filmov v Ríme
Taliansko (14. novembra, RV) – Afrika a jej ťažkosti, sociálne, kultúrne a duchovné problémy
národov – stretnutie na túto tému spojené s prehliadkou afrických filmov sa dnes s názvom „Ciak
Afrika 5“ začína v Ríme, v Inštitúte sestier guanelliánok, z Kongregácie založenej blahoslaveným
Luigim Guanellom.

Zámerom autorov filmov je predstaviť skutočnú Afriku s jej autentickými ťažkosťami. Na
prehliadke sa zúčastnia aj najznámejší africkí režiséri, medzi nimi napríklad Phillip Noyce,
Sylvestre Amoussou a Djibril Diop-Mambety. –sg-
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Rubriky

Zamyslenie na 33. nedeľu v Cezročnom období00:05:48:41 Priatelia,

blíži sa záver cirkevného roka. Neupozorňuje nás na to len pohľad do kalendára, ale aj liturgické
čítania ostatných nedieľ. Evanjelium nasledujúcej nedele nám ponúka podobenstvo o talentoch,
ktoré Pán zveril svojim sluhom. V súčasnej svetovej finančnej kríze sa toto podobenstvo môže
podobať na akýsi komentár správneho finančného manažmentu. Ale v skutočnosti hovorí
o niečom inom. Podobenstvo sa nachádza v tej časti evanjelia, ktorá predchádza Matúšov opis
Veľkonočného tajomstva, utrpenia, smrti a zmŕtvychvstania Pána. V tejto časti však evanjelista
hovorí o konci sveta a o poslednom príchode Syna Človeka. Preto podobenstvo o talentoch
upriamuje našu pozornosť na otázku, „Čo máme robiť, aby sme boli pripravení na príchod Pána?“.

Iste poznáte úsmevný príbeh o mužovi, ktorý sa nazlostil na Boha. „Bože“, hovorí ten muž.
„Už tri roky sa denne modlím o to, aby som vyhral prvú cenu v lotérii. Ty sám si povedal, že ‛o
čokoľvek budeme prosiť, ty nám to dáš’. Ako je teda možné, že ja som za tie roky nedostal to,
o čo som ťa prosil?“ V tom začul príjemný Boží hlas. „Môj drahý synu“ hovorí Boh. „Prosím ťa,
urob najprv ty mne jednu láskavosť a kúp si konečne aj žreb!“ V Cirkvi existujú dva typy ľudí. Tí,
ktorí sú ochotní aj za cenu rizika, vložiť svoje schopnosti a dary pre spoločné dobro, a tí, ktorí si
ich chcú uchrániť nedotknuté. Práve pred takýmto postojom nečinnosti, nás varuje Ježiš
v nedeľnom evanjeliu.

Budeme počuť, že „istý človek sa chystal na cestu. Zavolal svojich sluhov a zveril im svoj
majetok: jednému dal päť talentov, druhému dva a ďalšiemu jeden, každému podľa jeho
schopností...“ (Mt 25,15) Hneď od začiatku príbehu je jasné, že sluha, ktorý dostal jeden talent,
nie je veľmi šikovný. Nie je génius. Ale je zaujímavé si tiež všimnúť, že aj napriek jeho
neschopnosti mu jeho pán zveruje talent. Prví dvaja hneď idú a a ako sa povie, začnú „točiť“
peniaze, čo im prinesie náležitý finančný zisk a nakoniec aj odmenu od svojho Pána. Tretí však,
v strachu zo svojho pána, ide a zakope jemu zverený talent. Bál sa totiž, že mu nebude mať čo
vrátiť. Možno ho znechutilo to, že sa začal porovnávať s ostatnými sluhami, ktorí dostali viac
talentov. Nespoznal, že aj s jeho jediným talentom mohol získať ďalší a bol by odmenený
rovnakou mierou ako jeho spolusluhovia.  Tento jeho vnútorný strach spôsobuje to, že
predstavuje pána ako bezcharakterného despotu. „Pane, viem, že si tvrdý človek. Žneš, kde si
nesial, a zbieraš kde si nerozsýpal. Bál som sa, preto som šiel a ukryl tvoj talent v zemi.“ Lenže
toto jeho tvrdenie vyvracia postoj samotného pána, ktorý sa ho s prekvapením pýta: „Vedel si, že
žnem, kde som nesial, a zbieram, kde som nerozsýpal?“ Strach v živote sluhu spôsobil dve veci;
to, že ponúkol nepravdivý obraz o Pánovi, a to, že zabudol hľadieť na seba ako na obdarovaného,
ktorý vlastní jedinečný dar.

Priatelia, každý jeden z nás bol obdarovaný prinajmenšom jedným talentom. Dostali sme dar
viery. Naša zodpovednosť ako muža alebo ženy viery nie je v tom, aby sme si ju len „udržali“. Boli
sme obdarovaní, aby sme s ňou – povedané slovami podobenstva – obchodovali. Je dôležité aby
sme ju ponúkali tým, s ktorými sa stretávame v každodennom živote. A to nie slovami, ale
postojmi, ktoré si vyžaduje konkrétna situácia. Je nevyhnutné, aby sme sami spoznali jej hodnotu
vo vlastnom živote a tak jej robili reklamu v súčasnom svete podľa osobných schopností. Práve
toto osobné spoznávanie hodnoty viery a jej ponúkanie iným, je tým hazardom, ktorý podstúpili
prví dvaja sluhovia. Ak nás premôže strach, ostaneme v nebezpečenstve, že stratíme aj to čo
máme rovnakým spôsobom, ako tretí sluha prišiel o svoj talent. Cesta ako ochrániť vieru, alebo
akýkoľvek iný talent, ktorý nám Boh daroval,  je investovať ich aby prinášali ovocie.

Práve nasledujúca nedeľa ponúka každému jednému z nás priestor, aby sme sa zamerali na
vlastné talenty, ktorými sme boli obdarovaní a hľadali konkrétny spôsob na ich investovanie pre



dobro blížneho.

Jozef Šofranko

 -

Týždeň so Svätým Otcom 00:05:45:74 Vatikán (14. novembra, RV) - Uplynulú sobotu sa
Svätý Otec prihovoril účastníkom stretnutia pri príležitosti 50. výročia od úmrtia pápeža Pia
XII.  Vo svojom príhovore pripomenul dôležitosť jeho 40 publikovaných encyklík
a pokračoval: “V tomto širokom kontexte sa Pius XII. staral o mnoho rozličných ľudí, ktorí
sú vďaka Pánovi súčasťou Cirkvi napriek ich odlišným povolaniam – kňazi, rehoľníci a
laici. Vydával svoje múdre smernice o formácii kňazov, ktorí sa majú pre lásku ku Kristovi
odlišovať v jednoduchosti a striedmosti života, lojálnosti voči svojim biskupom a tiež
ochotou voči tým, ktorí sú zverení do ich pastoračnej starostlivosti.“ V závere ešte Svätý
Otec o učení Pia XII. povedal, že bol opakom improvizácie, teda že jeho diela písal s
maximálnou precíznosťou každej formulácie a každej výpovede a dotkol sa tiež početných
úloh, ktoré súviseli s jeho úradom, medzi ktorými boli návštevy biskupov, hláv štátov a
diplomatov a audiencie, pričom vyzdvihol jeho nevídanú inteligenciu a železnú pamäť a
jeho učenie označil za hodnotu, ktorá má čo povedať kresťanom dneška, aj 50 rokov po jeho
smrti.

 V sobotu Svätý Otec prijal na audiencii aj nového veľvyslanca Čínskej republiky pri Svätej
stolici Wanga Larryho Yu-yuana, ktorý Svätému Otcovi odovzdal poverovacie listiny,
pričom Svätý Otec povedal: „Hoci katolíci v Čínskej republike predstavujú len o niečo viac
ako jedno percento populácie, horlivo sa podieľajú na budovaní spoločnosti, ktorá je
humánna, spravodlivá a má skutočný záujem o prosperitu slabších v spoločnosti. Je
súčasťou poslania Cirkvi podeliť sa o túto „skúsenosť ľudskosti“ so všetkými ľuďmi dobrej
vôle, v záujme toho, aby prispeli k dobru celej ľudskej rodiny. Prejavuje sa to najmä v
oblasti vzdelávania, zdravia a charitatívnej činnosti. Záväzok vašej vlády k slobode
vierovyznania, umožnil Cirkvi šíriť svoje poslanie lásky a služby a otvorene hlásať
evanjelium. Za všetkých katolíkov v Taiwane by som rád vyjadril vďaku za túto slobodu,
z ktorej sa Cirkev raduje.“

V nedeľu napoludnie sa Svätý Otec prihovoril veriacim pred modlitbou Anjel Pána, pričom
svoju pozornosť upriamil na slávenie výročia posviacky Lateránskej baziliky, keď povedal:
„Vskutku táto bazilika bola v poradí prvou, ktorá bola postavená po edikte cisára
Konštantína, ktorý v roku 313 udelil kresťanom slobodu k verejnému praktizovaniu ich
náboženstva. Ten istý cisár daroval pápežovi Melchiadovi prastaré vlastníctvo rodiny
Lateránov, kde dal postaviť baziliku, krstiteľnicu a rezidenciu rímskeho biskupa, ktorá sa
stala sídlom pápežov až do avignonského obdobia. Posvätenie Baziliky sa uskutočnilo
pápežom Silvestrom v roku 324  a chrám bol zasvätený Najsvätejšiemu Spasiteľovi. Až po
VI. storočí sa k tomuto názvu pridružili ďalšie dva, a to svätého Jána Krstiteľa a Jána
Evanjelistu, podľa ktorého sa dodnes bazilika všeobecne nazýva. Prv tento sviatok sa slávil
iba v Ríme, ale od roku 1565 sa rozšíril na všetky kostoly rímskeho obradu. Týmto
spôsobom, vyjadrenie  úcty tomuto posvätnému chrámu, je zároveň vyjadrením lásky a úcty
voči celej rímskej Cirkvi, ktorá ako zdôrazňuje svätý Ignác Antiochijský, je „predsedníčkou
lásky“ celého kresťanského spoločenstva (Rimanom 1,1). 



V nedeľu  po modlitbe Anjel Pána sa k veriacim zhromaždeným na námestí sv. Petra vo
Vatikáne obrátil ešte slovami: „Dnes si pripomíname 70. výročie smutnej udalosti, ktorá sa
odohrala v noci z 9. na 10. novembra 1938, kedy sa v Nemecku rozpútala nacistická fúria
proti židom. Zničené boli obchody, úrady, obydlia a synagógy a usmrtené mnohé osoby,
pričom to bol začiatok systematického a násilného prenasledovania nemeckých židov, ktoré
sa zavŕšilo v Shoah. Ešte dnes pociťujem bolesť nad touto tragickou udalosťou, ktorej
pamiatka musí slúžiť k tomu, aby sa podobné hrôzy už viac neopakovali a aby sme sa na
všetkých úrovniach zasadzovali proti akejkoľvek forme antisemitizmu a diskriminácii,
vychovávajúc predovšetkým mladých k rešpektu a k vzájomnej úcte. Okrem toho pozývam
k modlitbe za vtedajšie obete a k zjednoteniu sa so mnou v prejavení hlbokej solidárnosti
židovskému svetu.“

Na stredajšej katechéze počas generálnej audiencie pápež Benedikt XVI.
pokračoval v rozprávaní o sv. Pavlovi, apoštolovi národov, pričom dnes prešiel od
minulotýždňovej témy jeho hlásania o Kristovej smrti a zmŕtvychvstaní k téme jeho
učenia o druhom príchode Krista. “Podľa Pavla bude Pánov návrat na konci sveta
sprevádzaný vzkriesením mŕtvych a bude zavŕšením Jeho kráľovstva, keď všetci tí,
ktorí v neho veria a dôverujú jeho prisľúbeniam budú s ním naveky v sláve (porov. 1
Sol 4:17). Kristovo víťazné kraľovanie sa vlastne už začalo. Teraz my, ktorí sme
získali Ducha ako prvé ovocie nášho vykúpenia, trpezlivo očakávame naplnenie
tohto plánu v našich životoch. Náš život na tomto svete, ktorý je poznačený
skúškami a utrpením, musí napĺňať nebeská nádej a očakávanie nášho vzkriesenia
do slávy. Pavlova bohatá eschatológia, ktorá spája to “už” v Kristovom vzkriesení s
tým “ešte nie” v našom živote na tomto svete, sa odzrkadľuje v jeho slovách o tom,
že “v nádeji sme spasení” (Rim 8:24). To isté radostné očakávanie Pánovho
návratu a naplnenie Otcovho spásonosného plánu je prítomné v starovekej
kresťanskej modlitbe ktorou uzatvára jeho prvý List Korinťanom: Marana tha! Príď
Pane Ježišu!” – ls – 
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Vysielanie vo formáte podcast: 14. novembra 200800:14:38:35 Dnešné vysielanie vo formáte
podcast.


